
Agriculteurs

en Centre-Val de Loire
et Chambres d’agriculture

53%  DES EXPLOITATIONS SONT EN GRANDES CULTURES

24%   SONT EN POLYCULTURE ÉLEVAGE

10%   EN ÉLEVAGE

  8%   EN MARAICHAGE

  4%  EN VITICULTURE

ILS RECHERCHENT
DANS LE
CONSEIL

82%  LA COMPÉTENCE

74%   LA DISPONIBILITÉ

73%   L’EXPÉRIENCE

69%   LE RELATIONNEL DU CONSEILLER

65%  LA PROXIMITÉ

LES PROJETS DES AGRICULTEURS

48 % des exploitations 
sont en rythme de croisière

24% SONT EN 
DÉVELOPPEMENT

13% SONT EN 
DIFFICULTÉ

11% SONT EN 
TRANSMISSION

et pour les atteindre, ils veulent

24% 
DU CONSEIL 

ÉCONOMIQUE

21% 
DU CONSEIL 
TECHNIQUE

17% 
DU CONSEIL 

RÉGLEMENTAIRE

65 % des agriculteurs
utilisent du conseil

QUI 
SONT-ILS ?

LEURS ATTENTES VIS À VIS DES 
CHAMBRES D’AGRICULTURE

AIDER À LA SIMPLIFICATION ADMINISTRATIVE ET 
RÉGLEMENTAIRE 

PROPOSER DU CONSEIL POUR AMÉLIORER LA 
COMPÉTITIVITÉ DES EXPLOITATIONS AGRICOLES

REPRÉSENTER LA PROFESSION AGRICOLE AUPRÈS 
DES POUVOIRS PUBLICS

PARTICIPER AU DÉVELOPPEMENT DES FILIÈRES ET 
DES TERRITOIRES

34%

27%

17%

16%



A LA DEMANDE DES PRÉSIDENTS GANGNERON, 
THIROUIN, CHAZE, FRÉMONT, NOYAU, MASSON 
ET LEVEILLARD, 2000 AGRICULTEURS ONT ÉTÉ 
ENQUÊTÉS ENTRE AVRIL ET SEPTEMBRE 2017 
AFIN DE CONNAÎTRE LEURS BESOINS, LEURS 
PROJETS ET LA PERCEPTION QU’ILS ONT DE 
LEURS CHAMBRES D’AGRICULTURE.

Les Chambres d’agriculture du Centre-
Val de Loire bâtissent un projet de 
réseau décliné en 7 axes de travail pour 
faire de notre réseau interdépendant 
le socle d’une nouvelle performance 
pour les agriculteurs de la région.

LEUR VISION DES CHAMBRES 
D’AGRICULTURE

34%   UN ALLIÉ POUR AIDER À LA SIMPLIFICATION 
ADMINISTRATIVE

35%   UN ALLIÉ POUR REPRÉSENTER LES INTÉRÊTS 
DES AGRICULTEURS

27%   UN ACTEUR POUR PROPOSER DU CONSEIL QUI 
AMÉLIORE LA COMPÉTITIVITÉ DES EXPLOITATIONS

MAIS 
AUSSI

43 % des agriculteurs adhèrent 
à un groupe de développement

dont 77 % sont membres 
d’un groupe de développement 
lié aux Chambres d’agriculture

LES AGRICULTEURS ET LE CONSEIL
Chambres 

d’agriculture
Centres

de gestion
Coopératives

Négoce

Technico-économique 21% 20% 25%
Réglementaire 30% 15% 18%
Environnement 29% 10% 18%
Main d’oeuvre/RH 12% 14% 10%
Installation/Transmission 21% 12% 11%
Formation 34% 8% 11%
Stratégique 21% 14% 11%

QUI 
SONT-ILS ?

36%  DES PERSONNES INTERROGÉES ONT ENTRE 45 ET 55 ANS

48%   DES EXPLOITATIONS ONT UNE SAU ENTRE 100 ET 250 HA

20%   DES AGRICULTEURS PRATIQUENT LA VENTE DIRECTE

11%   DES AGRICULTEURS ONT UN ATELIER DE TRANSFORMATION

28%  D’ENTRE EUX SONT ADHÉRENTS BIENVENUE  À LA FERME

54%  DES AGRICULTEURS FONT APPEL AUX CHAMBRES
             D’AGRICULTURE POUR ÊTRE CONSEILLÉS

LEURS OBJECTIFS À 3 ANS

Maîtriser 
les charges 

76%

Augmenter 
le chiffre d’affaires 

69%

Se mettre en conformité 
avec les normes 

49%

Innover
 42%

Se diversifier 
42%

Préparer leur succession 
30%

LES AGRICULTEURS SATISFAITS 
DU CONSEIL DES CHAMBRES

89%  CONSEIL TECHNICO-ÉCONOMIQUE

82%   CONSEIL ENVIRONNEMENTAL

83%   CONSEIL RÉGLEMENTAIRE

83%  CONSEIL MAIN D’OEUVRE/RH
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48%   DES EXPLOITATIONS ONT UNE SAU ENTRE 100 ET 250 HA

20%   DES AGRICULTEURS PRATIQUENT LA VENTE DIRECTE

11%   DES AGRICULTEURS ONT UN ATELIER DE TRANSFORMATION

28%  D’ENTRE EUX SONT ADHÉRENTS BIENVENUE  À LA FERME

54%  DES AGRICULTEURS FONT APPEL AUX CHAMBRES
             D’AGRICULTURE POUR ÊTRE CONSEILLÉS

LEURS OBJECTIFS À 3 ANS

Maîtriser 
les charges 

76%

Augmenter 
le chiffre d’affaires 

69%

Se mettre en conformité 
avec les normes 

49%

Innover
 42%

Se diversifier 
42%

Préparer leur succession 
30%

LES AGRICULTEURS SATISFAITS 
DU CONSEIL DES CHAMBRES

89%  CONSEIL TECHNICO-ÉCONOMIQUE

82%   CONSEIL ENVIRONNEMENTAL

83%   CONSEIL RÉGLEMENTAIRE

83%  CONSEIL MAIN D’OEUVRE/RH



Agriculteurs

en Centre-Val de Loire
et Chambres d’agriculture

53%  DES EXPLOITATIONS SONT EN GRANDES CULTURES

24%   SONT EN POLYCULTURE ÉLEVAGE

10%   EN ÉLEVAGE

  8%   EN MARAICHAGE

  4%  EN VITICULTURE

ILS RECHERCHENT
DANS LE
CONSEIL

82%  LA COMPÉTENCE

74%   LA DISPONIBILITÉ

73%   L’EXPÉRIENCE

69%   LE RELATIONNEL DU CONSEILLER

65%  LA PROXIMITÉ

LES PROJETS DES AGRICULTEURS

48 % des exploitations 
sont en rythme de croisière

24% SONT EN 
DÉVELOPPEMENT

13% SONT EN 
DIFFICULTÉ

11% SONT EN 
TRANSMISSION

et pour les atteindre, ils veulent

24% 
DU CONSEIL 

ÉCONOMIQUE

21% 
DU CONSEIL 
TECHNIQUE

17% 
DU CONSEIL 

RÉGLEMENTAIRE

65 % des agriculteurs
utilisent du conseil

QUI 
SONT-ILS ?

LEURS ATTENTES VIS À VIS DES 
CHAMBRES D’AGRICULTURE

AIDER À LA SIMPLIFICATION ADMINISTRATIVE ET 
RÉGLEMENTAIRE 

PROPOSER DU CONSEIL POUR AMÉLIORER LA 
COMPÉTITIVITÉ DES EXPLOITATIONS AGRICOLES

REPRÉSENTER LA PROFESSION AGRICOLE AUPRÈS 
DES POUVOIRS PUBLICS

PARTICIPER AU DÉVELOPPEMENT DES FILIÈRES ET 
DES TERRITOIRES

34%

27%

17%

16%



A LA DEMANDE DES PRÉSIDENTS GANGNERON, 
THIROUIN, CHAZE, FRÉMONT, NOYAU, MASSON 
ET LEVEILLARD, 2000 AGRICULTEURS ONT ÉTÉ 
ENQUÊTÉS ENTRE AVRIL ET SEPTEMBRE 2017 
AFIN DE CONNAÎTRE LEURS BESOINS, LEURS 
PROJETS ET LA PERCEPTION QU’ILS ONT DE 
LEURS CHAMBRES D’AGRICULTURE.

Les Chambres d’agriculture du Centre-
Val de Loire bâtissent un projet de 
réseau décliné en 7 axes de travail pour 
faire de notre réseau interdépendant 
le socle d’une nouvelle performance 
pour les agriculteurs de la région.

LEUR VISION DES CHAMBRES 
D’AGRICULTURE

34%   UN ALLIÉ POUR AIDER À LA SIMPLIFICATION 
ADMINISTRATIVE

35%   UN ALLIÉ POUR REPRÉSENTER LES INTÉRÊTS 
DES AGRICULTEURS

27%   UN ACTEUR POUR PROPOSER DU CONSEIL QUI 
AMÉLIORE LA COMPÉTITIVITÉ DES EXPLOITATIONS

MAIS 
AUSSI

43 % des agriculteurs adhèrent 
à un groupe de développement

dont 77 % sont membres 
d’un groupe de développement 
lié aux Chambres d’agriculture
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Centres
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Réalisation : CRA Centre-Val de Loire - Janvier 2018 
Source : Enquête réalisée par les Chambres d’agriculture du Centre-Val de Loire en Juin et Septembre 2017 auprès de 2000 agriculteurs de la région


